
 
 

 

 

 

 Interrogazione n. 831 

presentata in data 25 maggio 2023 

 a iniziativa  del Consigliere Cesetti 

 Assegnazione personale Questura e Polizia Stradale di Fermo 

 a risposta orale 

 

 

Il sottoscritto Consigliere regionale, 

 

Richiamate: 

- la Mozione n. 30, presentata in data 19/01/2021, ad oggetto “Carenza di personale della Sezione 

Polizia Stradale di Fermo”; 

- la Risoluzione n. 12, approvata all’unanimità dall’Assemblea legislativa regionale nella seduta 

n. 14 del 16/02/2021, con la quale si impegnava “la Giunta regionale ad assumere ogni utile 

iniziativa nei confronti del Ministero dell’Interno per l’adozione dei necessari provvedimenti: 

1. completare il previsto organico della sezione della Polizia Stradale di Fermo; 

2. ripianare il previsto organico della Polizia di Stato, dell’Arma dei Carabinieri e della Guardia di 

Finanza nel territorio regionale”; 

 - la Mozione n. 129, presentata in data 1/09/2021, ad oggetto “Richiesta di un presidio fisso e 

permanente di Polizia al quartiere Lido Tre Archi del Comune di Fermo”; 

- la Risoluzione n. 61, approvata all’unanimità dall’Assemblea legislativa regionale nella seduta 

n. 90 del 22/11/2022, con la quale si impegnava “la Giunta regionale: 

1. ad intervenire presso la Presidenza del Consiglio e il Ministero dell’Interno perché si dia seguito 

a quanto richiesto con la risoluzione approvata all’unanimità dall’Assemblea legislativa regionale 

delle Marche nella seduta n. 14 del 16 febbraio 2021; 

2. ad intervenire presso la Presidenza del Consiglio e il Ministro dell’Interno al fine di richiedere 

un presidio fisso e permanente di Polizia e, comunque, delle Forze dell’Ordine presso il quartiere 

Lido Tre Archi di Fermo; 

3. ad avviare un progetto sperimentale per il controllo permanente del territorio dei Comuni di 

Fermo, Civitanova Marche e Porto Sant’Elpidio;  

4. ad avviare un protocollo per la sicurezza integrata tra le Prefetture delle Province di Fermo e 

di Macerata ed i Comuni di Fermo e Civitanova Marche”; 

- l’Interrogazione a risposta immediata n. 772, presentata in data 31/3/2023, ad oggetto: “Emer-

genza sicurezza quartiere Lido Tre Archi di Fermo – Risoluzione n. 61/22” e la risposta alla stessa 

resa nella seduta assembleare del 04/04/2023, n. 107; 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

Considerato che: 

- si apprende in questi giorni dagli organi di stampa che al Fermano sono stati assegnati solo sei 

agenti in più, tanto da far dichiarare al segretario provinciale del Sindacato Autonomo di Polizia: 

“Chiediamo a tutti i cittadini di unirsi a noi in occasione di una fiaccolata di protesta che vogliamo 

organizzare nelle prossime settimane, per manifestare tutto il nostro disagio e lo faremo in un 

posto dove la visibilità sarà maggiore. Metteremo insieme poliziotti, carabinieri, polizia locale, 

amministratori comunali e tutti quelli che ci vorranno sostenere in questa battaglia per il nostro 

territorio, perché il nostro disagio è di conseguenza anche quello di chi vive ed amministra la 

provincia di Fermo”; ed ancora: “Speriamo che il Ministero invii propri funzionari per toccare con 

mano la situazione al fine di rivedere le decisioni ed assegnare personale adeguato alle esigenze 

di sicurezza”; (Cronache Fermane 21/5/23; Corriere Adriatico-Fermo 22/5/23; laProvinciadi-

Fermo.com 23/5/23; il Resto del Carlino-Fermo 24/5/23); 

- Numeri insufficienti”, questa la denuncia del segretario provinciale Sap il quale lamenta: “Appena 

3 agenti in Questura ed altrettanti alla Stradale, ecco tutto quello che il Piano assegnazioni del 

personale assegna al Fermano”;  “Non dimentichiamo che nel corso dell’anno sono previsti più 

di 10 pensionamenti, senza contare i colleghi vincitori di concorso che se ne andranno presso gli 

istituti di istruzione e poi chissà dove.”; “Basta alla continua richiesta di sacrifici ai poliziotti fer-

mani: sono costretti a fare ore ed ore di straordinario che nemmeno viene pagato. Basta forzare 

l’accordo nazionale quadro (il nostro contratto di lavoro), basta spremere i pochi ispettori e so-

vrintendenti.”;  

 

Ritenuto che: 

- l’assegnazione dei soli sei agenti per Questura e Stradale è assolutamente insufficiente per le 

esigenze di sicurezza del territorio della Provincia di Fermo ed è la dimostrazione più evidente 

della mancata considerazione del Governo per le decisioni (Risoluzioni nn. 12/21 e 61/22) as-

sunte dal Consiglio regionale e delle conseguenti iniziative dell’Assessore competente in materia 

di sicurezza come comunicate alla stessa Assemblea legislativa; 

- la sicurezza è un diritto che va garantito a tutti i cittadini, un bene comune su cui si fonda la 

convivenza civile e democratica di ogni comunità, ed è necessario che gli operatori vengano posti 

nelle condizioni di espletare appieno ed al meglio la loro fondamentale e pregevole attività nell’in-

teresse della Comunità tutta.  

 

Per quanto sopra richiamato, considerato e ritenuto, 

 

INTERROGA 

 

il Presidente della Giunta regionale e l’Assessore competente, per sapere: 

- quali provvedimenti ed iniziative urgenti si intendano intraprendere nei confronti del Ministero 

dell’Interno per far sì che venga rapidamente incrementato e coperto l’organico della Questura e 

della Polizia Stradale di Fermo per garantire la sicurezza a tutti i cittadini del territorio Fermano; 

 



 
 

 

 

 

- se non si intenda richiedere formalmente al Governo, e in particolare al Ministro dell’Interno, se 

e quali iniziative e provvedimenti di competenza siano stati o verranno adottati in merito alle Ri-

soluzioni n. 12 e n. 61 approvate dall’Assemblea legislativa regionale rispettivamente il 

16/02/2021 ed il 22/11/2022.  

 


